

见报即有奖
最高2000元

“杏林学院杯”
读者爆料大奖赛

爆料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706
邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

刀片尺子加胶水 真币假币玩拼接 七个“钱裁缝”拼出万元“阴阳币”

拼接本是服装设计常用的手法,可广州七名小伙不学裁缝学诈骗,将真币假币裁剪后重新拼接。8月17日,记者从历下公安亲民警务通报会上获悉,从今年7月底开始,以杨某为首的七人利用变造的“阴阳币”组团在全国行骗,一路顺畅的他们却在济南栽了跟头。

本报记者 尉伟



俩小伙买来东西 出了商店就扔掉

杨某等人的落网,还得从8月2日晚民警的一次夜巡说起。“当时,我们发现在文化西路大润发附近,俩小伙十分可疑。”历下公安科院路派出所民警崔焕新告诉记者,这两个小伙见了路边的小店,摊点就钻进去买东西。短短半小时的时间,两人逛遍了文化西路上的商店、小摊。而且,两人每次进店所买的东西不多,基本是矿泉水、熟食、饮料等,“不超过十块钱”。更让民警诧异的是,两人买了东西就扔进垃圾箱,然后再继续买,“我们一路悄悄跟随,一路人去两人光顾的店铺查看”。

店主收到百元钞 真假难辨

挨个进店一问,店主们表示,没丢什么东西。民警却发现一个细节:进店小伙都是用百元大钞买几块钱的东西。“没想到,那百元大钞是假的。”文化西路一家小超市的王

先生说,当时小伙将百元钞票递给了他老婆,他老婆还在验钞机上过了一遍,才放心地找了钱。结果,他又拿过来再与真币一对,才发觉是假币。

不仅王先生,其他店主收到的也是百元假币。“这些百元假币很奇怪,有的水印没问题,币面上却无凹凸感;有的有安全线,却没有水印。”历下公安科院路派出所民警说。

“通过调查走访,我们得知俩小伙人住了两个房间,而这两个房间一共有七个人,都来自广东。我们推断这很有可能是一个持有、使用假币的团伙”。

七人三分钟 “造”一张假币

8月3日凌晨,经过周密部署,历下警方将小旅馆内的七名嫌犯一举抓获,当场缴获了14000元的百元假币。

“除此之外,我们还在房间走廊的射灯顶棚上发现了一个绿布袋。”科院路派出所民警崔焕新说,绿布袋内有钢锉、壁纸刀、胶水、胶带纸等大量工具。

“后来,我们才知道当晚七个人聚在房间里,就是利用这些工具制造假币。”经过初步审查,民警揭开了谜底:这七名男

子使用的假币是用假币和真币拼接起来的“阴阳币”。

“所谓‘阴阳币’,就是用一半真币一半假币拼接而成的。”民警崔焕新“揭秘”:以往犯罪分子使用的都是花低价买来的高仿假币,无论纸张、安全线还是水印等都是假的;而这个七人团伙却将假币、真币在同样位置用壁纸刀切开后,将一半真币一半假币用胶水等进行拼接。

“制作时,他们分工也很明确,有的专门切,有的负责粘;为了增加假币和真币部分的手感,还需要有人用钢锉磨。”民警在小旅馆缴获的14000元假币都是拼接的“阴阳币”,不少是当晚刚刚制作好的,“七个人一起做,平均两三分钟制作一张”。

为花出“阴阳币” 七人下了血本

据民警介绍,杨某,今年23岁,一直在外打工为生。因嫌打工赚钱少又累,他就从老乡那里学会了制造“阴阳币”。今年7月底,杨某从广州以20元一张的价格购买了12500元的百元假币,然后纠结了其他几名想赚钱的老乡,一边传授技术一边组团流窜全国。

“一张真币和一张假币能

‘造出’两张百元面值的‘阴阳币’。”民警说,为了赚钱,杨某等人颇下血本:制造两张阴阳币,需要一张百元真币,再加上购买假币的20元成本和使用假币购买东西的钱,两张阴阳币的成本要130元,“也就是两张‘阴阳币’若能成功花出,能获得70元”。

值得一提的是,杨某等人吃饭、住宿时使用的都是真币,只有在疯狂作案时才会使用“阴阳币”。

“阴阳币”半真半假 老式验钞机难辨

由于杨某等人使用的假币半真半假,受害人最初看到假的部分时可能会有所怀疑,但看到真的地方后又会打消顾虑。“这些阴阳币很难逃过新式验钞机的检查。”民警说,但对于一些老式验钞器,却极具迷惑性,“有的受害人就是因为使用老式验钞机而被其蒙混过关”。

“我们抓获七人时,杨某购买的假币已用去了不少。”民警说,来济南之前,杨某等人兵分两路,流窜至临沂、泰安等地疯狂作案,“本来这个团伙只有六个人,后来因假币花得太快,杨某又联系广东的另一名老乡,让他带着假币到济南会合”。

凌晨轿车失控 连撞三车侧翻



事故现场(视频截图)。

本报96706热线消息(记者 尉伟 杜洪雷 实习生 王川) 18日凌晨,在七里河路中段,一辆白色轿车突然失控,撞上了停在路边的三辆轿车后侧翻,车内多人被困,路过的热心群众砸窗将被困者救出。

18日凌晨4时许,省城七里河路中段发生惊险一幕:一辆南行的白色轿车行驶中突然失控,撞上三辆停靠路边的车后发生侧翻。

记者看到,现场路西北段停着一辆黑色的广州本田,左后轮快与车身脱离。而在其前方的黑色和红色轿车也“受伤”不轻:黑车左前轮被撞爆了,红车左侧车身凹陷,被撞离原先的停车位五六米。在三车最前方,那辆白色轿车侧翻在地,因巨大的冲击力使其车头掉转近一百八十度。

“司机是个男的,里面还有四名女子被困。”现场的方先生说,发现车内有人被困后,路过的热心市民纷纷找来砖头砸碎车窗,将里面的被困者拽了出来。虽然有人受了伤,但看样子并不严重。让大家意外的是,被困的五人获救后不仅不领情还骂骂咧咧的,并拒绝众人报警求助。

“司机可能喝酒了,站都站不稳。”方先生说,有人闻到司机身上有酒味。事发后不久,白色轿车上的人都离开了现场。至于事故原因以及司机是否酒驾,目前警方正在进一步调查处理中。

(奖励线索提供者林先生30元)

老太出门看病 忘了家住哪里

本报96706热线消息(记者 尉伟 实习生 王川) 17日,年逾八旬的李大娘去济南市中心医院看病。结果,她打车回家时却忘了自己现在的住址,只记得曾经的居住地。最终,在热心的哥和110民警的帮助下,李大娘才安全返家。

17日晚9点多,的哥殷师傅在济南市中心医院遇到一名老大娘,要打车回洪楼西路附近的家。当殷师傅把老大娘送到所说目的地后却犯了愁,原来,这位李大娘所说的洪楼西路附近的家早已拆迁,成了一片废墟。他又询问了李大娘半天,老人也说不清楚要去哪里。无奈之下,殷师傅只得报警求助。

济南公安公交分局第二派出所民警经过询问周边居民,获知李大娘以前确实住在这里。民警根据李大娘提供的线索通过网上查找,很快就联系上了老人的孙女。原来,李大娘现住在祝甸附近。民警随后驱车将老人送回了家。

(奖励线索提供者林先生30元)

四车追尾

18日14时50分左右,在文化东路山东大学北门附近,四辆私家车发生追尾事故,所幸未造成人员伤亡。由于追尾车辆占用了往东方向的一条车道,附近交通一时拥挤不堪。15时30分,追尾车辆缓慢驶离现场,该路段交通随即恢复正常。(奖励线索提供者谭先生50元)

本报记者 王兴飞 摄影报道



主人不在家,房中突起火 街坊邻居出手灭火

本报96706热线消息(记者 王兴飞) 18日上午,舜玉小区北区50号楼一住户家中突然失火,事发时户主并不在家。所幸发现火灾后,小区居民和附近菜市场的摊主积极展开救援,120赶到时,火势已基本被扑灭。

上午10点左右,记者赶到舜玉小区北区50号居民楼,楼南边东西向的马路上是一处露

天菜市场。“发现起火时不到8点半,那时候火苗从这个窗户里蹿出来一米多高,上面的空调外机差点都被火苗包围了。”在菜市场卖海鲜的摊主孙师傅指着1楼南侧一扇窗户说,发现起火前他正在摊位前给顾客称鱼,隐约听到电流打火的“噼里啪啦”声,这时不少摊主和居民

也发现这户居民家中起火了。“有居民报了警,怕里面有人睡

觉不知道家中起火,我们就大声喊,但一直没人回应。”孙师傅说,居民楼和马路间隔着一堵约1.5米高的护墙,他就和其他几个热心摊主、居民翻墙跳到了里面,墙外的热心市民则用水桶给他们递水。

“窗户不大,水也没进去多少,后来有人找来了几个灭火器,我们对准窗户喷了快半个小时,火苗就不再往外蹿了。”孙师傅

说,消防人员赶到时,这户居民家的火已经基本被扑灭了。

据该单元101室的居民刘先生称,消防队员赶到后又进入102室内彻底扑灭了明火,清除了火灾复燃的隐患后离开了现场。“102室的住户平时都是一早出门,晚上要很晚才回来,到现在可能还不知道家里发生了火灾。”刘先生说。(奖励线索提供者杜先生100元)